

老桥“退役” 新桥“上岗”

吴淞江 G1503 高速公路桥西半幅建成通车



新建的吴淞江 G1503 高速公路桥西半幅净空提升至 7 米(右侧较高的是新桥)

本报记者 陈梦泽 摄

本报讯(记者 裘颖琼)为满足 III 级航道标准,提升长三角港口效率,吴淞江桥净空正在提升。昨日下午,在历时 13 个月的拆除重建后,吴淞江工程(上海段)西段-G1503 高速公路桥大修工程西半幅桥建成通车。

“这座老桥相伴吴淞江 17 载,作为连接沪苏两地的重要交通要道,高峰时期吴淞江上每小时车流量达 4400 辆,老桥已很难满足现有的运营要求。同时,老桥的净空最大只能通行 300 吨级船舶,不能满足 III 级航道通航净空要求。”承建方隧道股份上海路桥介绍,经过专家多次论证,主桥按照建桥逆序拆除,引桥连续型盖梁采用一侧临时支撑加固、一侧拆除的方式进行施工。

更具挑战的是,拆除老桥时,既“不停航”亦“不断交”,原双幅桥双向“6 车道+2 应急车道”调整为单幅桥双向“2 大车道+2 小车道”,以保证跨越沪苏两地地面和航道正常通行。

老桥拆除后,然后在原位上建新桥。不过,和老桥不同的是,

此次通车的新建主桥全长 1573 米,是目前上海地区跨径最大、桥幅最宽的三跨连续钢箱梁结构。新桥主跨已从老桥的 66 米增至 138 米,净空提升由 5 米增至 7 米,满足苏申内港线 III 级航道标准。

西半幅新桥通车后,东半幅也进入封闭施工阶段,实施同样的改建。相较于西半幅,东半幅桩基、下部结构的施工工作量整体有所增加,计划于 2022 年 1 月底完成东幅桥结构贯通,2022 年 6 月底实现吴淞江 G1503 高速公路桥全线竣工。

苏申内港线西段航道整治工程暨吴淞江工程(上海段)西段是上海市“一环十射”航道网络和太湖流域防洪治理规划的重要组成部分。吴淞江 G1503 高速公路桥大修工程建成后将对增强流域行洪排涝能力,推进上海市内河高等级航道建设,完善上海港集疏运系统,提高上海港对长三角腹地服务水平、更好地服务于长三角一体化高质量发展起到积极作用。

李强主持市委中心组学习会听取专题辅导报告

坚持党的历史和创新理论一起学习

本报讯 市委中心组昨天举行学习会,听取中共中央党校马克思主义学院副院长陈曙光所作的“深入学习党史,感悟思想伟力”专题辅导报告。市委书记李强主持会议并强调,开展党史学习教育,要坚持党的历史和党的创新理论一起学习,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,不断增强理论认同的自觉性,不断加强和改进实际工作,奋力创造新奇迹、展现新气象,以优异成绩庆祝建党 100 周年。

根据中共中央《关于在全党开

展党史学习教育的通知》精神和我市党史学习教育安排,市委采取中心组学习和读书班相结合的形式,在集中自学《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》等党史学习教育指定学习教材,深入学习习近平总书记考察上海重要讲话和在浦东开发开放 30 周年庆祝大会上重要讲话精神基础上,举行中心组学习会专题学习党的十八大以来的历史和党的创新理论。陈曙光所作的专题辅导报告,理论联系实际,历史与现实相结合,就准确理解习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主

义、21 世纪马克思主义,是马克思主义中国化的又一次飞跃,为发展马克思主义作出了中国的原创性贡献,是指导中国阔步前进的战略体系,为建设美好世界提供了中国方案等作了系统阐述。与会同志结合思想和工作实际,交流了学习心得体会。

李强指出,坚持思想建党、理论强党,是中国共产党的光荣传统和宝贵经验,百年党史也是中国共产党人的理论探索史、理论创新史。我们党从成立之日起,就注重把马克思主义基本原理同中国实际相结合,与时俱进推进马克思主义中国化,形成了许

多具有原创性质和突破意义的重大理论成果,这是党和国家事业不断取得胜利的思想根基。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央勇于推进实践基础上的理论创新,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,在许多方面对马克思主义作出新的重大理论创造。

李强指出,感悟思想伟力,必须强化理论武装、增进理论认同。上海是我国改革开放的前沿,是国家战略的集中承载地,使命任务艰巨繁重,加强理论武装对于保持定力、增强能力、提高战斗力十分关键和紧

迫。全市党员、干部特别是各级领导干部要持续抓牢抓实学习这一基础,在学深悟透、融会贯通、常学常新上见真章、下功夫。

李强指出,学习习近平新时代中国特色社会主义思想,必须坚持理论联系实际的学风,与具体实践和具体工作紧密结合,在“实”字上做文章,用科学的理论指导实践,以实际工作的改进、突出问题的解决、人民群众获得感的提升来检验学习的成效。要坚持学思用贯通、知信行合一,深刻理解总书记对上海发展的精准把脉、领航指向,深入贯彻总书记对上海工作的一系列重要指示要求,沿着总书记指明的方向奋勇前进,聚焦总书记指出的重点用劲使力,运用总书记教给的方法开拓前行,围绕总书记强调的要求克难攻坚,创造性地落实好各项国家战略任务。

全面排查隐患“治已病”“防未病”

龚正主持市政府常务会议,要求坚决守牢城市安全底线

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,传达学习习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示精神,强调按照市委部署要求,坚决守牢城市安全底线;研究推进自贸试验区临港新片区发展、本市住房发展、职工继续教育创新发展等工作。

会议指出,安全生产工作不能有丝毫松懈,要提高政治站位,坚守底线、不踩红线,统筹抓好发展与安全两件大事。要全面排查整治安全隐患,“治已病”“防未病”,努力做到早排查、早发现、早预警、早处置,在最早时间、从最低层级,用

相对最小的成本,解决最大的关键问题,争取综合效益最佳。要警钟长鸣、守土有责,强化企业主体责任、属地管理责任、部门监管责任,共同维护城市安全有序运行。

会议原则同意《中国(上海)自由贸易试验区临港新片区发展“十四五”规划》并指出,要突出制度创新,着力提高政策制度的精准性和覆盖面,推进关键领域突破,努力在新时代改革开放中走在最前列。要突出高端支柱产业,强化资源配置能力,努力成为全市经济新增长极。要突出新城建设,不断完善各类配套服务,大力引进和就地留住各类人才,努力打造独具魅力

和活力的现代化新城。

会议原则同意《上海市住房发展“十四五”规划》并指出,要坚持“房住不炒”,进一步完善房地产市场监测,着力稳房价、稳地价、稳预期。

会议原则同意《关于推进新时代职工继续教育创新发展的意见》并指出,要进一步强化政策支持,在学习成果评价和认定上加强探索,让企业职工愿意学、学得好、得实惠。要注重发挥市场力量,大力支持各类主体各展所长,形成开放多元的继续教育供给渠道。要满足产业需求,订制一批高技能人才培养项目,打造一批贴近实践需求的精品课程。



今日论语

治「饭圈」乱象 护清朗网络

应援打榜、刷量控评、群体对立、互撕谩骂……一段时间以来,部分“饭圈”粉丝群体的疯狂追星之举,让一些青少年被裹挟其中,误入歧途。对此,中央网信办昨天宣布,即日起在全国范围内开展为期两个月的“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动。

“饭圈”即粉丝圈子的简称,指的是因欣赏某个艺人而结成兴趣群体,并以明星偶像为中心,依托各种网络社交媒体建构自己的生活和行为方式。

“饭圈”之乱,乌烟瘴气。近来,网上的“饭圈斗争”接连不断,一些粉丝群体之间互黑互撕,挤占公共资源,甚至危害公共利益的行为频频出现,严重影响了网络舆论生态,甚至偶像本人也不堪其扰,就在昨天,艺人张雨绮遭粉丝电话骚扰一事冲上热搜榜首。这些对青少年的世界观、人生观和价值观的形成,产生了极为不利的影响,并且扰乱了社会秩序、网络环境。因而当“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动一宣布,不少网民直呼“大快人心”。

“饭圈”之治,找准“七寸”。“饭圈”出现如此多的问题,不仅是一些青少年粉丝思想不成熟、法律意识淡薄,更应该看到网络社交平台主体责任缺失,相应的监管存在漏洞,并滋生出售小号、刷量造假、热搜贩卖等灰色产业链。甚至还有一些网络平台想从“饭圈”斗争中谋利,任由各路粉丝在平台上混战,拒绝承担净化“饭圈”风气的责任。

“饭圈”岂能成为怪圈,追星更不能没有底线。解决“饭圈”存在中的问题,需要综合施策,辨证施治。此次专项行动针对网上“饭圈”突出问题,将重点围绕明星榜单、热门话题、粉丝社群、互动评论等重点环节,全面清理“饭圈”粉丝互撕谩骂、拉踩引战、挑动对立、侮辱诽谤、造谣攻击、恶意营销等各类有害信息。

“饭圈”管理需要长效机制,“饭圈”文化亟待良性发展。营造文明健康的网上精神家园,不仅需要规范“饭圈”参与主体的网上行为,合理优化“饭圈”粉丝活跃平台的相关功能,而且也要对“饭圈”群体行为模式和治理方式深入研究,从本源上引导青少年理性追星,让网络空间更加清朗有序。

确保教育整顿任务落地见效

市政法队伍教育整顿领导小组(扩大)会议召开 乔传秀到会指导 于绍良讲话

本报讯 上海市政法队伍教育整顿领导小组(扩大)会议昨天召开。中央第六督导组组长乔传秀到会指导。市委副书记、政法委书记于绍良主持会议并讲话。

会议指出,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,按照市委和全国教育整顿办部署,认真落实中央

督导组要求,高标准、严要求,持续用力把各项工作做实做细做到位,争取更大成效。要持之以恒筑牢政治忠诚,深入学习、深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,始终坚持正确政治方向,抓深抓实党史学习教育,把对党忠诚的红色基因融入血脉、铸入灵魂。

要全力以赴抓实重点任务,切实做好庆祝建党 100 周年安保维稳工作。要不折不扣抓好责任落实,确保教育整顿各项任务落地见效。

中央督导组有关负责同志,副市长、市公安局局长舒庆,市高级法院院长刘晓云、市检察院检察长张本才出席会议。